
 
 

Αθήνα, 2 Μαρτίου 2026   

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Θέμα: «Συγκέντρωση κατανάλωσης και αγοραστική αντοχή των 

ελληνικών νοικοκυριών» 

 

Σύμφωνα με πρόσφατα στοιχεία διεθνών οργανισμών οικονομικών προβλέψεων και ερευνών 

κατανάλωσης, στην ελληνική οικονομία παρατηρείται έντονη συγκέντρωση της 

καταναλωτικής δαπάνης σε περιορισμένο τμήμα του πληθυσμού. 

Ειδικότερα, περίπου 2 εκατομμύρια πολίτες, ποσοστό κάτω του 20% του συνολικού 

πληθυσμού, εκτιμάται ότι πραγματοποιούν σχεδόν το 44%-50% της συνολικής κατανάλωσης 

αγαθών και υπηρεσιών, ενώ το πλουσιότερο 10% δαπανά περίπου πέντε φορές περισσότερο 

από το φτωχότερο 50% του πληθυσμού. Τα δεδομένα αυτά κατατάσσουν την Ελλάδα στις 

χώρες με τις υψηλότερες ανισότητες κατανάλωσης εντός της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Παράλληλα, παρά την αύξηση της ονομαστικής αγοραστικής δύναμης τα τελευταία έτη, το 

πραγματικό διαθέσιμο εισόδημα των νοικοκυριών εξακολουθεί να υπολείπεται σημαντικά 

των επιπέδων προ της κρίσης, ενώ ο πληθωρισμός της τελευταίας εξαετίας έχει περιορίσει 

ουσιαστικά την αγοραστική ικανότητα της μεσαίας και χαμηλότερης εισοδηματικής 

κατηγορίας. 

Η εικόνα αυτή δημιουργεί εύλογα ερωτήματα ως προς τη βιωσιμότητα της καταναλωτικής 

δυναμικής της οικονομίας και την αντοχή των νοικοκυριών σε συνθήκες αυξημένου κόστους 

διαβίωσης. 

 

 Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1. Πώς αξιολογεί η κυβέρνηση τη διαπιστωμένη υψηλή συγκέντρωση της καταναλωτικής 

δαπάνης σε περιορισμένο τμήμα του πληθυσμού και ποιους κινδύνους ενέχει για τη 

βιωσιμότητα της εγχώριας ζήτησης και της αναπτυξιακής πορείας της οικονομίας; 

2. Ποια είναι τα επικαιροποιημένα στοιχεία του Υπουργείου για την πραγματική 

αγοραστική δύναμη των ελληνικών νοικοκυριών και ειδικότερα της μεσαίας τάξης; 

3. Ποιες συγκεκριμένες παρεμβάσεις σχεδιάζονται για την ενίσχυση του διαθέσιμου 

εισοδήματος της μεσαίας και χαμηλής εισοδηματικής κατηγορίας, ώστε να 

διασφαλιστεί ευρύτερη και βιώσιμη καταναλωτική βάση στην ελληνική οικονομία; 
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